

ТРИДЦАТЬ ТЫСЯЧ НЕЗНАКОМЫХ — ВСЕ В МОСКВЕ, КАК ДОМА



Эти снимки сделаны в Москве фестивальной фото-корреспондентом «Молодого сибиряка» Э. Савиным и нашим юнкором Б. Большых. Их фотообъективы запечатлели несколько моментов великого праздника молодости. От Омска до бельгийского города Лонерен — тысячи километров. Но расстояние — не помеха дружбе. Бельгийский учитель Омен Волгиве и молодые омичи сразу же нашли общий язык (верхний снимок). Эту молодую индианку «захватили в плен» школьники — собиратели автографов (снимок в центре). Далекая Боливия — тропическая жаркая страна. Теплый сердечный привет привезли представители ее молодежи в Москву (снимок внизу).



ПРИЕМ В КРЕМЛЕ

5 августа правительство Союза Советских Социалистических Республик устроило прием в Кремле в честь VI Всемирного фестиваля молодежи и студентов. Среди гостей находились участники фестиваля, руководители делегаций и почетные гости фестиваля, представители советской и иностранной прессы.

На приеме были также главы дипломатических представительств, аккредитованные в СССР, сотрудники посольств.

(ТАСС)

БАЛ В КРЕМЛЕ

Еще накануне в гостиницах, где живут участники фестиваля, появились московские юноши и девушки. Они побывали во всех делегациях, приглашая зарубежных гостей на бал в московский Кремль.

Около семи часов вечера 3 августа вереницы автобусов подъехали к Спасским и Боровицким воротам Кремля.

Участники фестиваля яркой, веселой, шумной толпой входят в Кремль. Их окружают молодые жители советской столицы, здороваются с ними, провожают в Тайницкий сад, раскинувшийся у подножия кремлевского холма.

Внимание зарубежных юношей и девушек привлекают «торговые ряды». Продавцы приглашают гостей отведать русских калачей, медовых пряников, выпить браги, сбита, фруктовой или минеральной воды, покушать мороженого. Здесь можно приобрести и сувениры.

Постепенно все из сада поднимаются к Большому Кремлевскому дворцу. Их встречают «хозяйки» кремлевского бала — сотрудники одного из издательства Тамара Иванова, студентка института кинематографии Микаэла Дроздовская и студентка института театрального искусства Светлана Алексеева.

В 12 часов ночи после сигнала фанфаристов и очередного вальса гостям был приготовлен сюрприз. Притушили свет в Кремле, и все оказались свидетелями незабываемого зрелища — торжественного факельного шествия с участием артистов.

Бал в московском Кремле произвел на делегатов фестиваля неизгладимое впечатление.

(ТАСС)

МОСКОВСКИЕ ВСТРЕЧИ I. Столица фестиваля

У писателя В. Катаева есть сказка про волшебный цветик-семицветик, исполняющий желания. Цветок с пятью разноцветными лепестками, который небывало пышно расцвел эти дни на улицах Москвы, тоже можно назвать чудесным, потому что он притягивает к себе сердца молодежи всего мира, говорит, что будет исполнена заветная мечта всего человечества — мечта о мире и дружбе между народами земли.

Пять разноцветных лепестков, обрамляющих земной шар, символ дружбы молодежи пяти материков, можно увидеть сегодня на каждом шагу. Эмблема фестиваля сияет на груди чуть ли не у каждого прохожего, прозрачно светится на темном ночном небе, поднятая ввысь аэростатом, искрится и переливается огнями иллюминаций, украшает стекла окон домов. А слова, написанные на эмблеме фестиваля, — «За мир и дружбу» — повторяют сегодня миллионы людей на всех языках.

Когда первая группа омских туристов прибыла в Москву, то в глаза им прежде всего бросилась огромная эмблема фестиваля, радужный цветок на стене Казанского вокзала. Этот давно знакомый сибирякам символ выглядел здесь как-то поновому — ведь он обещал волнующие встречи, массу интересных впечатлений. И радостное ожидание нового, которое охватывает туриста еще на вокзале, не покидает его ни на минуту. Даже те, кто не раз бывал в столице, не узнавали Москву.

Как похорошел город фестиваля. Немало труда и выдумки приложили пятьсот московских художников для оформления города, и приятные сюрпризы ожидают туриста буквально на каждом шагу.

Огромные, монументальные панно и плакаты, посвященные борьбе народов за мир, украшают центральную фестивальную магистраль от Всесоюзной сельскохозяйственной выставки до Рижского вокзала. Далее в оформлении следуют темы труда, дружбы и братства народов. Преобразилась площадь Маяковского. Между колоннами зданий концертного зала имени Чайковского установлены скульптурные фигуры девушек, олицетворяющих различные виды искусства, на здании театра эстрады — панно «Весна человечества», на другом здании площади — громадное полотно, разрисованное по мотивам танцев ансамбля «Березка». Красива эта площадь! И недаром омичи на следующий же день после приезда договорились встретиться здесь, чтобы посмотреть выступление на открытой эстраде своих соседей новосибирцев и затем отправиться для дальнейшего осмотра столицы.

Гневный протест против войны выражает оформление площади Восстания. На фоне прекрасного высотного здания виднеются «руины» разрушенного бомбой дома, а на обломках стен — фотографии пострадавших от войны городов. «Не забывайте!» — вот что говорит эта

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Молодой СИБИРЯК

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

№ 94 (2415)
Год изд. XV

7 августа 1957 года,
среда.

Цена 20 коп.

КУКУРУЗА — В НАДЕЖНЫХ КОМСОМОЛЬСКИХ РУКАХ

«Комсомолыцы, все на прополку кукурузы!» — этот призыв разнесся по райцентру мгновенно. В субботний день, сразу после работы, за село на комсомольский участок потянулись юноши и девушки. Агроном местного колхоза «Путь к коммунизму» Шкурко, заранее предупреденный райкомом, уже ждал нас в поле. Каждая комсомольская организация заняла свой участок, и работа закипела.

135 гектаров предстояло прополоть нам вручную. Молодежь завершила работу быстро. Примером были всем Иван Касьяненко из комитета ДОСААФ, Матвей Славкин из Одесской МТС, Катя Дорошенко из конторы связи, Катя Ермола из райпромкомбината и многие другие.

В эти дни хорошо потрудились на прополке кукурузы и учащиеся Одесской средней школы. Пионеры прополотли 20 гектаров.

Воскресники и субботники успешно проходят в совхозе «Желанный», в Лукьяновском совхозе, в сельхозартели «Память Ленина» и во всех остальных хозяйствах. И всюду их застрельщиками выступают комсомолыцы, вдохновляют всю сельскую молодежь своим трудовым примером.

Восемь с половиной тысяч гектаров кукурузы посажено в эту весну у нас в районе. Семь комсомольско-молодежных агрегатов успешно трудились на этой работе, выполняли по полтора-два задания в смену. Имена Василия Лутченко, Петра Шнайдера, Владимира Оксанюча и начальников других кукурузных агрегатов хорошо знают в районе. Эти юноши и в дни ухода за комсомольской культурой трудились с немалым напряжением. На обработке междурядий молодежные агрегаты выполняли в смену при норме семь гектаров по 15 — 20 га.

Так, комсомолец Виктор Манец, занятый на культиваторе в комсомольско-молодежной бригаде Буняковской МТС, обрабатывал поля колхоза «Память Ленина». Вместе с трактористом комсомольцем Анатолием Беляковым они сделали культивацию на площади в 105 гектаров. За успехи тракторист награжден Почетной грамотой обкома ВЛКСМ, а его напарник премирован путевкой на VI Всемирный фестиваль молодежи и студентов.

Учащиеся Желанновской средней школы под руководством своих учителей — комсомолок Ольги Манзюк, Лидии Кидай, Риты Цветковой,

Тамары Соколовой весной заготовили и вывезли на площадь в двадцать гектаров местные удобрения. С первых дней сева школьники активно участвовали в посадке кукурузы, а затем и в уходе за ней. Сейчас у них на участке кукуруза высокая и кустистая, хорошо прополотая.

— Соберем на своем участке не меньше 200 центнеров зеленой массы, — так говорят юные желанновцы.

Гордость за наших комсомольцев охватывает, когда смотришь на поля. Большую пользу принесли юноши и девушки хозяйствам района. А впереди самая ответственная пора — уборка выращенного урожая. Немало сил потребуется еще приложить к полям, и потому наша молодежь заранее по-хозяйски планирует предстоящие работы, ставит лучших юношей и девушек во главе уборочных агрегатов, на своих собраниях до мелочей выкидает в дела, которые еще предстоит сделать.

Хорошую инициативу проявили в свое время комсомолыцы — механизаторы Одесской МТС. Они выступили застрельщиками соревнования за досрочное окончание ремонта кукурузоуборочных машин. Под руководством молодого коммуниста Алексея Щербака они уже к началу июля закончили ремонт комбайнов и теперь опробуют эти машины на массивах подсолнечника и других силосных культур. Готовы к уборке кукурузы машины и в других хозяйствах района.

Сейчас создано десять комсомольско-молодежных кукурузоуборочных агрегатов, во главе которых поставлены лучшие наши люди, такие как Владимир Оксанюч из Буняковской МТС, Анатолий Терещук из Одесской МТС и другие. В колхозах и совхозах молодежь готовит транспортноочные средства для доставки убранных кукурузы, приводит в порядок скреперы, которыми уже чистят и роют силосные траншеи в колхозах «Память Ленина», имени Войкова и в других хозяйствах.

— Кукуруза в надежных комсомольских руках, — говорят о наших юношах и девушках в районе. Молодые хозяева артелей на урожай заслуженного авторитета и на уборке урожая кукурузы будут трудиться по-прежнему напряженно, по-ударному.

И. СИМРОК,
секретарь Одесского райкома ВЛКСМ.

площадь всем участникам грандиозного праздника.

Разве можно перечислить все детали торжественного убранства столицы! Разбегаются глаза, калейдоскопом меняются впечатления, но в памяти все равно остается самое интересное — ковер-самолет, парящий над площадью Дзержинского, вращающийся земной шар, сияющий шестью тысячами электрических ламп на Болотной

площади, меняющиеся через каждые двадцать секунд фестивальные панно на площади Киевского вокзала. И только об одном жалеют туристы — невозможно все увидеть, со всем познакомиться, ведь нужны для этого не месяцы, а годы...

Ю. ШПАКОВ,
(Наш спец. корр.)

В БУДНЯХ СИБИРСКИХ СТРОЕК



Римма Каранова приехала в Омск год назад из Башкирии. Первое время девушка работала каменщиком, затем освоила еще одну специальность — моториста. Сейчас Римма — одна из лучших мотористов 3 строительного района «Омкстроя». Фото Э. Савина.

На третьей теплоэлектростанции

В отличие от многих моих земляков, приехавших из Башкирии по комсомольским путевкам, я уже имел строительную специальность.

В Омске нас направили на строительство третьей теплоэлектростанции.

Мне дали бригаду девушек, двадцать два человека, я должен был обучить их специальности штукатур-маляра. На первых порах вышла неувязка. Штукатурных и малярных работ временно не было, и девочки изучали лишь теорию.

Но ясно, что любую теорию необходимо подкреплять

Омичи хорошо помнят, как прошлым летом они встречали молодых патриотов, приехавших по комсомольским путевкам на новостройки шестой пятилетки.

Прошел год. Новоселы прочно осели на сибирской земле. Юноши и девушки получили строительные специальности. Одни стали штукатурами, другие — бетонщиками, третьи — крановщиками. Но все они одинаково полны стремления работать еще лучше, сделать как можно больше, усилить.

На этой странице публикуются материалы, рассказывающие о трудовых делах новоселов.

практикой, а у нас в этом отношении получился разрыв. Поэтому, когда пришло время штукатурить, дело долго не ладилось. Девчата в один голос жаловались, что раствор никак не хочет держаться на стене, зато хорошо пристает к рукам, одежде. Перепачкались мои ученицы действительно сильно, устали не меньше, а дела сделали всего — ничего. Смотрю, приуныли девчата, но я успокоил их: «Ничего, научитесь».

Не сразу, правда, но дела пошли лучше. Уверенно набирали темпы. Увеличились и заработки. Девушки повеселели, стали уверенней. Лобанова, Торикова, Баева, Торопова теперь отличные строители. Минувший год всех нас многому научил.

Г. ЮРЛОВ,
бригадир штукатур-маляров «Омкстроя».

МОИ УЧЕНИКИ

Рассказ бригадира

Это было год назад. Наша стройка принимала большое пополнение — посланцев комсомола Башкирии. Пришли молодые рабочие и к нам, в пятый строительный район «Омкстроя». Мне, человеку, двадцать лет отдавшему строительству, тоже дали бригаду новичков. Как сейчас вижу: предстали передо мной двадцать два паренька. Совсем «зеленые», никому из них тогда не было еще и восемнадцати. «Вот тебе, думаю, и бригада... не бригада, а детский сад». Спрашиваю: «Делать что-нибудь умеете?». Смотрю — замаялись. Но кто-то из ребят все-таки «набрался храбрости».

— Так ведь мы сюда после школы. Нас много таких: я, Толя Андриянов, Риф Нигматзянов, Саша Павлов, — перечислял паренек, указывая на товарищей.

Только Александр Масленников, Владимир Горюнов да еще несколько паренюков не без некоторой гордости заявили, что они имеют специальность, правда, специ-

альности эти имели весьма отдаленное отношение к строительству. Так состоялось мое первое знакомство с бригадой.

— Ну, что ж, — сказал я ребятам, — будем учиться, пройдет несколько месяцев, и станете вы плотниками-бетонщиками.

И потекли дни, суровые строительные будни. Учились не только бетонным работам, приходилось делать все, даже копать землю. Я видел, как трудно было ребятам вначале. У многих не было нужной закалки, рабочей сноровки, а подчас и силенок маловато. Нужны были упорство и воля, чтобы пересилить первые, кажущиеся поначалу непреодолимыми, трудности. Но такое упорство оказалось не у всех. Нашлись малодушные. Бабин, Шуватов, Зубарев и еще несколько человек вскоре ушли из бригады искать местечка потеплее и поспокойнее. Осталось 12 человек, зато это такие ребята, которым по плечу любая работа.

Прошел год. Прежний «детский сад» теперь не узнавать. Повзрослели, окрепли, возмужали. Подтянулся и самый младший в бригаде Саша Павлов. Во всяком случае, работает он так, что ни в чем, даже там, где очень трудно, не отстает от товарищей. И сделано руками



Мargarита Казакова считается лучшей бетонщицей второго блока «Омкстроя». И не зря. Ежемесячно она выполняет задание на 180—200 процентов. Фото Э. Савина.

ребят немало. Невольно радуешься за них, когда слышишь, как они с гордостью говорят о шестой турбине ТЭЦ-3: «Наша турбина».

Это действительно так. Она полностью сделана нашей бригадой, начиная от земляных работ и кончая плотничьими и бетонными. Сейчас делаем седьмую турбину. По плану должны закончить ее в декабре, но мы постараемся сдать к 7 ноября. Это и будет нашим подарком сороковому Октябрю.

Из прежних неумелых, неуверенных ребят мои ученики выросли в хороших рабочих. Теперь и без меня у них дело идет как надо. Был я недавно в отпуске, и меня с успехом заменил Ростислав Сидо. А Анатолия Андриянова недавно назначили бригадиром, и он сам теперь обучает специальности бетонщика недавних десятиклассников.

Не пропал зря этот год и в другом отношении. Александр Ничипурович, Анатолий Андриянов, Риф Нигматзянов закончили первый курс автодорожного института. Нынче намереваются продолжить образование другие члены бригады.

Ребята хорошо прижились на новом месте, крепко полюбили наши места. У всех у них большие, светлые планы на будущее.

Г. ВЛАДИМИРОВ.



Комсомолец Николай Васильев работает на заводе железобетонных конструкций «Омкстроя» машинистом бетоновоза. С первых дней молодой патриот зарекомендовал себя хорошим работником. НА СНИМКЕ: Николай Васильев. Фото Э. Савина.

О СИБИРИ РАССКАЖЕМ ТОЛЬКО ХОРОШЕЕ

Было время, когда мы не представляли себя с мастерком в руке. А сейчас не представляем без него. Мы все очень довольны, что стали строителями.

Мы сейчас живем в большом благоустроенном общежитии. И чувствуем себя здесь полноправными хозяевами. В комнатах у нас идеальная чистота, всюду поддерживаем порядок. Общезнание — наш родной дом. Да и как же иначе, ведь строили его сами. У всех еще живы воспоминания о тех днях.

В нашем молодежном общежитии шестьсот новоселов. Здесь имеется просторный красный уголок, библиотека с большим количеством книг, радиола.

У большинства строителей — неплохие заработки. Многие девчата и ребята уезжают сейчас в отпуск к родным. О своей жизни в Сибири мы расскажем им только хорошее.

Т. БОЛЬШОВА,
Р. КУКУШКИНА,
рабочие треста «Омсктрансстрой».

ПЕРВЫЙ ГОД — ПОЗАДИ

Встретили нас в Омске хорошо. Об этом дне мы с теплотой вспоминаем до сих пор. Но работа о нас и внимание были проявлены не только в первый день. Мы видели их и в дальнейшем. Большинство комсомольцев стало учиться на штукатуров, маляров, каменщиков.

Меня и нескольких моих друзей направили в бригаду к Евгению Искрижничной. У нее у самой был не очень велик строительный опыт, но

как заботливо, как искренне старалась она передать накопленное умение нам, новичкам! Видя это, становилось теплее, радостнее на сердце. Ведь понятно, что настроение у нас первое время частично омрачалось тоской по дому, да и, что скрывать, теми трудностями, с которыми сталкивались на первых порах. Все мы очень благодарны нашему бригадиру, мы встретили в нем и заботливого учителя и от-

зывчивого человека. Марию Афанасьеву, Нину Бочарову и многих других девушек вначале назначили разнорабочими, но позднее они тоже получили строительную специальность.

Мы стремимся работать так, чтобы принести Родине как можно больше пользы.

Л. АЛЕКСЕЕВА,
Т. СИДУРК,
рабочие треста «Омсктрансстрой».

„Я ЗДЕСЬ

ЖИВУ“

Я приехала из Новочеркасска на новостройки Сибири в числе первых добровольцев. Нас было пятеро. Все мы работали раньше в одной швейной мастерской, все ехали в одном вагоне. О новых стройках и Сибири у нас были самые смутные представления. Но неизвестность не пугала, наоборот, это казалось романтичным.

В Омске начали строить общежитие для себя на 600 человек, а пока жили в вагончиках (тоже романтика!). Все пятеро мы обучались штукатурному делу. Чтобы овладеть им, нам потребовалось не три месяца, как это положено, а два. Спустя некоторое время, мы уже значительно перевыполнили норму.

В Новочеркасске я закончила в школе рабочей молодежи 8 классов. Надо было продолжать учебу и здесь. Не бросать же школу на полпути. Но в Омске это оказалось значительно труднее, чем там, дома. Мы, жители южных городов, привыкли к теплой, мягкой зиме. А здесь уже в конце ноября

затрещали такие морозы, о которых мы знали только понаслышке. А мы в это время штукатурили фасад здания.

Придешь в общежитие, согреться в теплой комнате — и никуда больше идти не хочется. Но надо. Покушаешь, соберешь тетради, книги — и в школу. Но я еще находила время для общественной работы и училась неплохо. Значит, все возможно.

Уже год как мы живем здесь. Пережиты и первые трудности и первая суровая зима. Нами выстроено не один дом, многие обзавелись семьями. И для всех нас далекий, неведомый ранее край стал родным домом. А если иногда кто-нибудь и спросит о том, когда мы собираемся отсюда уезжать, то каждый из нас отвечает обычно так: «Зачем уезжать? Я здесь живу».

А. СТЕПАНЦОВА,
штукатур-маляр треста «Омсктрансстрой».



До приезда в Омск Прасковья Симяхина работала в селе библиотекарем. Здесь в Сибири она стала мотористом — бетоноукладчиком. Трудится она отлично.

Юноши и девушки второго блока «Омкстроя» оказали Прасковье Симяхинной большое доверие, избрав ее членом комсомольского бюро.

НА СНИМКЕ: Прасковья Симяхина. Фото Э. Савина.

ШТАМПЫ СЕРГЕЯ ОЩЕПКО



Далеко слышится гулкий, размеренный стук коловочных молотов. Несколько точных ударов — и рабочий ловким, натренированным движением берет со штампа и бросает в кучу готовых изделий еще пышущую жаром поковку, а на ее место устанавливает новый раскаленный кусок металла. Снова удар, и снова металл принимает нужную форму.

Но этот процесс продолжается не бесконечно. Через определенный промежуток времени, изготовив 1000—1500 поковок, штамп сработывается, и его необходимо заменить другим. Кто же делает эти штампы?

В штамповом отделении кузнечного цеха над их изготовлением трудится целая группа токарей. Среди них один из лучших производственников, добившийся в своем деле большого мастерст-

ва, комсомолец Сергей Ощепко.

В кузницу Сергей пришел из ремесленного училища. Два года работы, а затем — армия. Но полюбившаяся специальность не забывается, а желание стать высококвалифицированным рабочим не охладело. После армии Сергей снова вернулся в цех. Но с самого начала молодому рабочему не терпелось досконально изучить дело, попытаться внести в работу что-то свое, новое.

Все чаще огорчался Сергей, что резцы не отвечают требованиям быстроты и качественной работы. И токарь решил изготовить их сам. Получилось неплохо. И сейчас Сергей Ощепко работает только резцами собственного изготовления. Дело значительно облегчилось бы, если эти резцы можно было получить готовыми в инстру-

ментальной кладовой. Однако производство таких резцов на Сибзаводе не налажено. И Сергею приходится по-прежнему готовить их кустарным способом. Зато эффект — налицо.

Время обработки штампов молодой токарь сократил до минимума. Он быстро разбирается в чертежах, хорошо знает технологию обработки того или иного штампа. Именно такой подход к делу позволяет Сергею Ощепко добиваться высокой выработки и совсем не иметь брака.

Не стоит Сергей и в стороне от общественной жизни коллектива. Он — член бюро цеховой комсомольской организации, председатель жилищно-бытовой комиссии в своем общежитии. Однако все это не мешает ему учиться. Ныне Ощепко успешно окончил среднюю школу рабочей молодежи и готовится к поступлению в машиностроительный институт.

Сейчас Сергей Ощепко вместе с группой молодежи Сталинского района находится на VI Всемирном фестивале.

Э. ВАСИЛЬЕВА.

В первых рядах

На одном из очередных заседаний комитета комсомола были подведены итоги социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных бригад «Омскстроя». Высоких показателей добилась бригада плотников третьего строительного района, руководимая тов. Володиным. Строители выполнили план на 278 процентов. Бригада, занявшая первое место среди строительных районов, вручен переходящий вымпел комитета комсомола. Первое место среди промышленных предприятий управления завоевала бригада слесарей-сборщиков авторемонтного завода Александра Горелинова. Выработка этой бригады — 349 процентов. Ремонтникам вручен вымпел комитета и переходящее Красное знамя района комсомола.

Отмечена также хорошая работа следующих комсомольско-молодежных бригад: Никулина, Гатаулина (третий строительный район), Колмогоровой (пятый строительный район), Гвоздава (авторемонтный завод) и ряда других.

Н. БАРТЫШЕВ.

Соревнуются 189 молодежных бригад

189 комсомольско-молодежных бригад Сталинского района включились в социалистическое соревнование, чтобы достойно встретить великую дату — 40-летие Октябрьской революции. Почти пять месяцев ведется усиленная борьба за звание «лучшей комсомольско-молодежной бригады района».

В марте и апреле районное знамя держала бригада слесарей, возглавляемая Сипно, с литейно-механического завода. Эта бригада выполняет производственное задание на 295 процентов, качество работы у слесарей всегда отличное. Однако, несмотря на такие высокие показате-

ли, в следующие месяцы первенство пришлось уступить бригаде Александра Горелинова (авторемонтный завод «Омскстроя»).

За хорошую работу и комсомольский энтузиазм молодые ремонтники Александр Сергеев, Артур Луц, Михаил Воронов, Михаил Разенков, Алексей Гвоздев, Виктор Судейкин, Анатолий Крыласов награждены Почетными грамотами обкома ВЛКСМ и Почетными листами горнома ВЛКСМ.

А. КОЛОКОЛЬНИКОВ,
зам. отделом Сталинского райкома ВЛКСМ.

Рассказы о комсомольских активистах

ИНСТРУКТОР РАЙКОМА ВЛАДИМИР ПИЛИПЕНКО

В Кормиловский райком комсомола зашел высокий, стройный юноша с комсомольским значком на створоте пиджака.

— А-а, Володя приехал, — радостно встретили его все. — Ну, как, поздравлять или нет?

Тот, кого называли Володей, широко улыбнулся:

— Конечно, поздравлять! Иначе и быть не может. Сдал все полностью...

Инструктор райкома комсомола Владимир Пилипенко только что вернулся из Омска, где сдал экзамены за первый курс экономфака сельскохозяйственного института.

— Устал, наверно? — спросил у Пилипенко первый секретарь Николай Кунавин. — Что ж, парочкой можешь отдохнуть.

Но Владимир испуганно замахал руками:

— Нет, нет! Какой там отдых? Да я и не устал совсем. Сегодня же еду в свою зону. Ведь целый месяц не был!

...Инструктором райкома комсомола Владимир Пилипенко стал сравнительно недавно, с января прошлого года. До этого же его биографию можно расказать буквально в нескольких словах. Летом 1955 года он окончил десятилетку и после нее три или четыре месяца работал в колхозе.

На предложение стать инструктором Владимир вначале ответил отказом, ссылаясь на отсутствие опыта.

— Но ведь в школе ты несколько лет подряд был секретарем

классной организации, а затем и членом школьного комитета ВЛКСМ, — сказали в райкоме.

— Это так. Но инструктор должен неплохо разбираться и в сельскохозяйственном производстве, — снова возразил Владимир.

— А разве ты каждое лето не работал в своем колхозе?

Словом, Владимир согласился. Но вот вопрос: с чего начать, за что в первую очередь взяться?

— А вот читай, — дали новому инструктору свежий номер районной газеты. В одной из заметок здесь рассказывалось о плохой работе комсомольской организации колхоза имени Чапаева. — Туда и поезжай. Обстановка на месте многое подскажет.

Так Владимир и сделал.

Где больше всего молодежи трудится в зимнее время в колхозе? Ну, конечно, на ферме. Туда и пошел сразу Владимир.

Услышав о приезде инструктора райкома комсомола, быстро собрались доярки, подвозчики кормов и другие работники животноводства — все молодые ребята и девушки.

— Что, собрание будет? — спрашивали они.

— Да нет, зачем же сразу вдруг собрание? — улыбаясь отвечал Пилипенко. — Просто пришел узнать, как вы живете, работаете.

Незаметно завязалась беседа.

— Вот вы, с кем соревнуетесь? — спросил Владимир у одной из доярок.

Девушка смущенно взглянула на подруг, как бы ища поддержки.

— Нет у нас соревнования, — ответила вместо нее сидевшая рядом доярка. — Разговоры только.

— И агитаторы почти не заглядывают, — с обидой в голосе проговорила еще одна девушка.

Затем все заговорили наперебой.

— Клуб плохо работает. Вечерами — скучаю.

— Комсомольские собрания давно не было.

— Кружки самодеятельности не работают. Беседа продолжалась долго. О многом рассказали комсомольцы и молодые животноводы инструктору.

В следующие два дня Владимир побывал на других участках общественного производства, где также трудилась молодежь, а затем в колхозе состоялась общее комсомольское собрание. Было оно бурным и оживленным. Комсомольцы избра-

ли новый состав комитета ВЛКСМ, наметили план мероприятий для улучшения работы.

Казалось бы и все, теперь можно ехать в другой колхоз, а здесь побывать через месяц-полтора, проверить, как начал трудиться новый комитет.

Однако Владимир сделал по-другому. Он остался в колхозе еще на несколько дней. Помог новому комитету подобрать агитаторов, организовать социалистическое соревнование среди молодых животноводов, наладить выпуск «Боевого листа». С его помощью был создан совет клуба, начали работу драматический кружок, шахматная секция. Каждый вечер в клубе стало собираться много молодежи.

Это только один небольшой пример из практики работы инструктора райкома Владимира Пилипенко. А сколько таких примеров можно привести сейчас!

Владимир Пилипенко теперь хорошо известен молодежи всех пяти колхозов, входящих в зону Новосельской МТС. В любом из них он желанный гость.

Одно время в колхозе имени Ворошилова плохо обстояло дело с ростом рядов ВЛКСМ: в колхозе с молодежью почти не проводилась никакая работа. Вместе с комитетом Пилипенко провел здесь открытое собрание, на котором выступил с беседой о ленинском комсомоле, помог вовлечь юношей и девушек в кружки самодеятельности. — Словом показал комитету, как нужно работать с молодежью.

И что же? Не прошло и месяца, как из колхоза приехали на прием в райком комсомола 12 человек.

Бывая в колхозах, Владимир Пилипенко интересуется буквально всем: и каковы удои на фермах, и как идет строительство, и хороши ли хлеба? А затем советует комсомольцам, куда лучше направить свои силы, за что взяться, какую проявить инициативу. При его активном участии нынче во всех колхозах созданы комсомольские звенья по выращиванию кукурузы, проведена большая работа по закупке телят.

Не забывает Владимир и о своей учебе. Он регулярно читает журнал «Молодой коммунист», газеты, следит за всеми новостями. А в прошлом году поступил на заочное отделение сельскохозяйственного института, первый курс которого нынче и окончил.

Б. РОМДЕНСКИЙ.

Решили и забыли

Однажды руководство Лукьяновского совхоза обратилось к комсомольцам с призывом идти работать на животноводческие фермы. Этот вопрос был обсужден на заседании комитета ВЛКСМ, где комсомольцы А. Дьяков, В. Иванов, В. Мануйло дали согласие перейти работать доярками на животноводческую ферму Центрального отделения совхоза.

Но слово у них разошлось с делом. Уйдя с заседания комитета, они забыли о необходимости выполнять его решение. Более того, после критики, которой они были подвергнуты в стенограмме, эти горе-комсомольцы вообще перестали работать, а вскоре уехали совсем из совхоза.

Ф. ЛАГУТИН.

Новые сельскохозяйственные машины

75-сильный трактор

На просторах колхозных и совхозных полей работают тракторы с маркой «ХТЗ». Только за минувшие двадцать пять лет социалистическое сельское хозяйство получило около 500 тысяч харьковских машин. Это — почти в пять раз больше, чем в свое время мечтал великий Ленин.

В нашей стране и за границей хорошо зарекомендовал себя дизельный трактор «ДТ-54». Но советским людям не свойственно останавливаться на достигнутом. Двигать технику вперед, добиваться смелых конструкторских решений — вот что стало неотложным правилом заводских инженеров.

Когда конструкторы ХТЗ приступили к разработке проекта нового трактора, они поставили перед собой задачу — при меньшей затрате металла машина должна быть более мощной и экономичной, чем выпускаемые.

Теперь можно с полным основанием сказать, что инженеры ХТЗ решили эту задачу успешно. Свидетельством тому являются испытания в поле нового трактора.

Вот что рассказывает об этой машине главный конструктор завода Б. П. Кашуба:

— Новый дизельный трактор «ДТ-54/75» создан на базе широко известной машины «ДТ-54». Но мотор здесь совершенно иной конструкции. Он имеет мощность 75 лошадиных сил — на 21 лошадиную силу больше, чем двигатель «ДТ-54», а вес его такой же. Расход горючего на одну лошадиную силу в час на 25 граммов меньше. Производительность трактора повышена почти в полтора раза.

Машина предназначена для работы с пятикорпусным плугом на пахоте и для выполнения других сельскохозяйственных работ общего назначения. «ДТ-54/75» имеет шестикорпусную коробку передач, ходоускоритель и ходоуменьшитель, вал отбора мощности с независимым приводом. Гидравлическая система, которой оснащена машина, позволяет самому трактористу, без прицепа, управлять навесными и прицепными сельскохозяйственными орудиями.

(ТАСС).



Курсант речного училища Иван Одинченко с увлечением занимается спортом. Недавно на областных соревнованиях по морскому многоборью он установил рекорд по бросанию конца и флажному семафору. Метательный конец он бросил на 33 метра 60 см и принял 137 знамен флажного семафора, выполнив норму сигнальщика 1 класса.

НА СНИМКЕ: Иван Одинченко принимает сигнальные знаки. Фото С. Нестерова.

Фоторепортаж



Тот, кто хоть один раз побывал в Муромцево — в одном из живописных уголков нашей области, — тот навсегда сохранит в памяти обаяние природы этих мест. Недаром здесь проводят свои отпуска десятки омичей, а также трудящиеся из других городов нашей и соседних областей.

На снимке сверху вы видите одну из улиц села Муромцево. Она вся утопает в зелени. Заметим, что и остальные улицы села также красивы в своем зеленом убранстве. На следующем снимке объектив фотоаппарата запечатлел краешек берега реки Старицы, излюбленного места юных рыболовов. Старица — полноводная река. Ее зеркальная поверхность так и манит искупаться, поплавать в прохладной прозрачной воде.

В полуторах километрах от райцентра раскинулся живописный сосновый бор. В одном из его уголков разместился пионерский лагерь, где каждое лето десятки детей труженников района проводят свой отдых (третий снимок). А вот еще один красивейший уголок берега другой реки — Тары. С этого откоса хорошо видны окрестности Муромцево, и взрослые люди, а особенно ребята, никогда не упускают случая полюбоваться этой захватывающей красотой панорамы, которая открывается перед ними (четвертый снимок).

Текст и фото А. БРАЖНИКОВА.

Продолжается, обостряясь с каждым днем, спортивная борьба на международных дружеских играх.

Закончились предварительные состязания по баскетболу среди женщин. Право участвовать в финале завоевали спортсменки СССР, КНР, Болгарии, ГДР, Чехословакии и КНДР.

Борьба была очень острой и напряженной, и лишь баскетболисткам Советского Союза и Чехословакии удалось избежать поражений.

В плавательном бассейне Центрального стадиона имени В. И. Ленина состоялись полуфинальные соревнования мужчин по прыжкам в воду с вышки. Участники состязаний выполнили по два прыжка обязательной программы и по одному прыжку произвольной программы. Большого успеха добился представитель Советского Союза Чачба. Он закрепил свой успех и после полуфинальных состязаний твердо удерживается на первом месте.

В спортивном зале общества «Энергия» продолжались состязания по настольному теннису. По числу стран-участниц и силе игроков эти соревнования уступают лишь первенству мира. С большим успехом выступают на турнире венгерские спортсмены. Их высокое мастерство завоевало симпатии многочисленных болельщиков. Венгры — основные претенденты на победу в чемпионате. В одиночных играх ни один из теннисистов СССР не по-

пал в четвертьфинал. Однако в парных играх следует отметить, трудную, но почетную победу А. Саунориса и Р. Пашиквичуса над сильной венгерской парой — З. Берциком и Л. Фельди со счетом 3:2.

Во дворце спорта общества «Ирылья Советов» идут полуфинальные командные соревнования мужчин по фехтованию на шпагах. Соревнования проводятся по круговой системе. Закончились полуфинальные соревнования на личном первенство по рапире среди женщин. В финал вышли 8 спортсменок. На спортивном манеже Московского государственного университета проходили финальные соревнования по классической борьбе. Красивую победу одержал советский спортсмен Абашидзе (полутяжелый вес) над Поповичем (Румыния).

Начались соревнования по современному пятиборью. В первый день состязания состоялся конный кросс на 5 километров по сильно пересеченной местности. На трассе кросса — 27 искусственных и естественных препятствий. Первое место в конном кроссе — первом виде пятиборья занял финский спортсмен Лохи. На втором месте советский спортсмен Новиков, Татаринцев (СССР) занял третье место.

Состоялись полуфинальные встречи мужчин по теннису. В финале встретятся Яворский (Чехословакия) и Хубер (Австрия). На соревнованиях по теннису среди женщин в



финал вышли Пужейова (Чехословакия) и Кермеци (Венгрия).

Закончились соревнования по боксу. Звание чемпиона игр завоевали Добреску (Румыния), Спинетти (Италия), Розперски (Польша), Тумиш (СССР), Тамулис (СССР), Линка (Румыния), Коромыслов (СССР), Феофанов (СССР), Сташков (Болгария) и Абрамов (СССР).

В результате финальных соревнований по классической борьбе чемпионами третьих Международных дружеских спортивных игр молодежи в этом виде спорта стали: Гараев (СССР), Кардаев (СССР), Жельгин (СССР), Коридзе (СССР), Сафин (СССР), Добрев (Болгария), Абашидзе (СССР), Богдан (СССР).

Чемпионкой игр в соревнованиях по теннису в одиночном разряде среди женщин стала Кермеци (Венгрия).

Победа омичей

Омская команда «Красная звезда» приняла футболистов «Металлурга» из города Сталинка. В первом туре эти команды встретились в Сталинске и матч закончили ничейным счетом — 1:1.

На этот раз омичи в течение всей игры удерживали инициативу. Они 39 раз били по воротам соперников и восемь раз подавали угловые мячи. Гости же ответили 15 ударами по воротам хозяев и 4 угловыми подачами. Однако омичи в первой половине игры не сумели реализовать своего преимущества, и обе команды ушли на отдых с ничейным результатом — 0:0.

После перерыва омичи, усилив нападение, на 22 минуте создали на штрафной площадке гостей очередное опасное положение. Защитник «Металлурга» Владимир Чернов сыграл рукой. Судья из Челябинска Андрюшенко назначил штрафной одиннадцатиметровый удар, и омич Михаил Костюков открыл счет.

Вдохновившись успехом, хозяева поля перешли к штурмовому темпу. За три минуты до окончания матча нападающий омич Виктор Ледовских точно подал мяч Борису Рыжинскому, тот сильно и красиво направил его в сетку ворот «Металлурга». Интересное состязание, которое смотрели тысячи любителей футбола, закончилось счетом 2:0 в пользу омской команды «Красная звезда».

С. ВЕРЕМЕЯ.

Редактор
В. ЖЕЛТОНОВ.

КУДА ПОЙТИ:

«ХУДОЖЕСТВЕННЫМ» — «Крутые ступени», «МАЯК» — «Я встретил девушку», «В добрый час», «ЛУЧ» — «Призвание», «За лебединой стаей обланов».

Посмотри этот фильм

„Повесть о первой любви“

Все начинается в этой повести так, как обычно бывает в жизни. Десятиклассник Митя подружился с девятиклассницей Олей. Проходят дни, и хорошая верная дружба у них перерастает в светлое чувство — первую любовь. И вдруг несчастье — умирает Олина мать.

«Как быть?» — такой вопрос даже не стоит перед Митей. Он юношески быстро находит выход из положения. Митя предлагает Оле жить у них и продолжать учебу.

Этот же вопрос взрослые, тетя и отец Мити, решают осторожнее. С одной стороны, они по-человечески не могут не оказать содействия сироте, с другой — у них возникло сомнение: а педагогично ли это будет, правильно ли воспримут их вмешательство в судьбу Оли в школе? Наконец, все решено: Оля переселится к Митиным родным.

Настороженно, очень недоверчиво восприняли это решение директор школы, секретарь райкома комсомола и некоторые учащиеся. Старшие грубо вмешиваются в судьбу влюбленных, не хотят верить, что все их отвошения безусловно

чисты и ясны, а младшие, вслед за старшими, легко и беспечно осуждают своих товарищей.

Так начинается действие в фильме «Повесть о первой любви». В его основу легла уже полюбившаяся читателю одноименная повесть Николая Атарова.

И вот, уже в кинозале читатели заново переживают происходящее на экране. Нас радует, что молодые киноартисты — К. Столяров, Д. Осмаловская, В. Землячкин — вжились в образы героев повести, показывают их юношески взволнованными, прямыми и, безусловно, чистыми в их душевных порывах.

Пресловутая, беликовская формула «Как бы чего не вышло!» чуть не оборвала нить первой любви. И только вмешательство в события Чапа, друга Мити, члена бюро, крановщицы и других простых людей спасло юношескую дружбу и первое светлое чувство. Митя и Оля снова вместе, и зритель верит, что теперь их любовь способна выдержать любые испытания.

И. МАРЬЕТА.